	Lies einen Ausschnitt aus Olafs Rede, die er heute im Willy-Brandt-Haus in Berlin vor mehr als 500 Wahlkämpferinnen und Wahlkämpfern gehalten hat, in dieser E-Mail:


>> Liebe Genossinnen und Genossen,

am 23. Februar wird ein neuer Bundestag gewählt.
 
Jetzt bleiben uns noch genau 85 Tage! 
 
Wir haben keine Zeit zu verlieren. Wir müssen jetzt raus ins Land.
 
Es geht um verdammt viel!
 
Wir stehen vor einer fundamentalen Entscheidung für unser Land. Jetzt geht es ums Ganze.
 
Wenn wir jetzt falsch abbiegen in Deutschland – in dieser Lage –, dann hat das schwerwiegende Folgen. 
 
Unsere Sicherheit steht auf dem Spiel! Unser Zusammenhalt steht auf dem Spiel! Wohlstand und Arbeitsplätze stehen auf dem Spiel!
 
Und deshalb:
 
Jetzt ist die Zeit, um massiv zu investieren – in unsere Sicherheit, in unsere Wirtschaft, in unsere Industrie, in gute Arbeitsplätze, in Straßen, Brücken und Schienen, damit wir stark sind und widerstandsfähig.
 
Jetzt ist die Zeit, die Erneuerung unseres Landes entschlossen fortzusetzen, die so über so viele Jahre hinweg verschlafen wurde. Und die wir in den letzten drei Jahren endlich begonnen haben. Wir Sozialdemokratinnen und Sozialdemokraten!
 
Jetzt ist die Zeit, um sicherzustellen, dass in Zeiten voller Ungewissheit niemand unter die Räder kommt. Verlässliche Renten, bezahlbare Mieten, bezahlbare Gesundheit und Pflege – dafür kämpfen wir in diesem Winter!
 
Jetzt ist die Zeit, die Freiheit der Ukraine zu verteidigen – zugleich entschlossen und besonnen.
 
Für all das kämpfen wir gemeinsam! 
 
Manche haben uns ja schon abgeschrieben. Dieselben Leute hatten uns auch 2021 schon abgeschrieben.
 
Hört nicht auf sie! Sie haben sich damals geirrt. Sie irren sich auch diesmal.
 
Ihr wisst, wie Wahlkampf geht. Ich weiß, wie Wahlkampf geht. Da werden sich also einige noch ganz schön wundern.
 
Bei diesen Wahlen geht es um noch etwas – um etwas sehr Großes:
 
Es geht um unsere sozialdemokratischen Grundwerte: 
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	Um Freiheit!
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	Gerechtigkeit!
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	Und Solidarität!


 
Liebe Genossinnen und Genossen,
 
politische Verantwortung und demokratischer Anstand, selbst unter widrigsten Bedingungen – das ist ein ganz wichtiger Teil unserer langen Geschichte. Darauf können wir Sozialdemokratinnen und Sozialdemokraten immer besonders stolz sein!
 
Das bedeutet aber zugleich auch eine Verpflichtung. Deshalb kämpfe ich gemeinsam mit Euch dafür, dass diese stolze Geschichte der Sozialdemokratie weitergeht. 
 
Unsere Partei ist mir eine Heimat.
 
Im nächsten Jahr wird es ein halbes Jahrhundert her sein, dass ich in sie eingetreten bin. In diesen 50 Jahren ist es mir immer darum gegangen, das Leben der Bürgerinnen und Bürger – der "ganz normalen Leute" – Tag für Tag, Stück für Stück, besser zu machen.
 
Was mich weiter antreibt, was mich jeden Tag aufs Neue antreibt, das ist die Liebe zu den Menschen und die Liebe zu unserem Land.
 
Deshalb verspreche ich Euch eines: 
 
Ich werde in den nächsten 85 Tagen alles – aber auch wirklich alles – geben, was ich nur geben kann – für unser Land, für unsere Sozialdemokratie.
 
Aber dabei brauche ich Euch! Eure Solidarität, Euer Engagement, Eure Zuversicht!
 
Und dafür brauchen wir all die vielen Genossinnen und Genossen überall in Deutschland!
 
Besinnen wir uns auf unsere Kraft! 

Nicht meckern – machen! Gemeinsam kämpfen! Seite an Seite!
 
Denn wenn wir kämpfen, werden wir siegen!
 
 
Freundschaft! <<
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